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ن احتمالية ان يكون المصباح المعاب م

يمثل نسبة المصابيح Aانتاج القسم 

على نسبة ( A)المعابة في القسم نفسه 

. المصابيح المعابة للمصنع ككل
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الثانيةومنطالبا60الاولىالمدرسةمنالمتقدمينعددوكانالنهائيةالسنةفيالانكليزيةاللغةمادةامتحانلاداءمدارسثلاثطلابتقدم:مثال

طالبا  اختيرفاذا.التواليعلىالثلاثللمدارس%50و%60و%70هيالامتحاناداءبعدالنجاحنسبوكانت.طالب100الثالثةومن90
الثانية؟المدرسةمنيكوناناحتمالهوفماالناجحينمنوكانالطلبةبينمنعشوائيبشكل

𝑃(𝐵) = ෍

1

𝑛

𝑃 𝐴𝑖 . 𝑃(𝐵/𝐴𝑖)
𝑃 𝐴ȁ𝐵 =

𝑃 𝐴 . 𝑃(𝐵ȁ𝐴)

𝑃(𝐵)

Bهيالنجاحنسبة(A3)والثالثة(A2)والثانية(A3)الاولىالمدرسةنفرض

P(A1)=60, P(A2)=90, P(A3)=100.

𝑃 𝐵ȁ𝐴1 =70%=0.7, 𝑃 𝐵ȁ𝐴2 =60%=0.6, 𝑃 𝐵ȁ𝐴3 =50%=0.5. 

𝑃 𝐴2ȁ𝐵 =
𝑃 𝐴2 . 𝑃(𝐵ȁ𝐴2)

𝑃(𝐵)

𝑃(𝐵) = ෍

1

𝑛

𝑃 𝐴𝑖 . 𝑃
𝐵

𝐴𝑖
= 𝑃 𝐴1 . 𝑃 𝐵ȁ𝐴1 + 𝑃 𝐴2 . 𝑃 𝐵ȁ𝐴2 + 𝑃 𝐴3 . 𝑃 𝐵ȁ𝐴3 = 60 ∗ 0.7 + 90 ∗ 0.6 + 100 ∗ 0.5 = 146

𝑃 𝐴2ȁ𝐵 =
𝑃 𝐴2 . 𝑃(𝐵ȁ𝐴2)

𝑃(𝐵)
=
90 × 0.6

146
= 0.37

الكليالناجحينعدد\الثانيةالمدرسةمنالناجحينعدد
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المتغيرات العشوائية وتوزيعاتها الاحتمالية
فان كانت المدرسة مجتمع الدراسة فان . هو المفردة من العينة او المجتمع المراد دراسته: المتغيرالعشوائي

ارب كذلك في بعض التج.  سمي عشوائياً لانه يتم اختياره بالصدفة دون سابق تخطيط . الطالب هو المفردة
نتائج لا تهمنا النتيجة التي نحصل عليها لكن ينصب اهتمامنا على متغير معين ترتبط قيمته بكل نتيجة من

فمثلا عند رمي قطعة نقود ثلاث مرات ويكون اهتمامنا منصباً على عدد الاوجه التي . التجربة العشوائية
اذا المتغير . ستظهر عندها سيكون عدد الاوجه هو المتغير العشوائي لانه يتغير من نتيجة الى اخرى

. مرات متتتالي3العشوائي هو عدد الاوجه التي ستظهر عند رمي قطعة النقود 
اي ان هناك فراغا بين الصفر والواحد والتي ........ ،3، 1،2، 0يسمى المتغير منفصلا عندما تكون قيمه   

....هي الكسور 
وهكذا  1.02، 1.01، 1.1.  اما ان كانت القيم بالكسور فالمتغير يسمى متصلا

المتغير العشوائي 

المتغير العشوائي المتصل المتغير العشوائي المنفصل



22الثاني، تشرين27الاحصاء الهندسي  
المرحلة الخامسة  -قسم الهندسة الميكانيكية

7

المحاضرة  السادسة  –المرحلة الثالثة -قسم الهندسة الميكانيكية



22الثاني، تشرين27الاحصاء الهندسي  
المرحلة الخامسة  -قسم الهندسة الميكانيكية

8

المحاضرة  السادسة  –المرحلة الثالثة -قسم الهندسة الميكانيكية



22الثاني، تشرين27الاحصاء الهندسي  
المرحلة الخامسة  -قسم الهندسة الميكانيكية

9

المحاضرة  السادسة  –المرحلة الثالثة -قسم الهندسة الميكانيكية



22الثاني، تشرين27الاحصاء الهندسي  
المرحلة الخامسة  -قسم الهندسة الميكانيكية

10

المحاضرة  السادسة  –المرحلة الثالثة -قسم الهندسة الميكانيكية

𝑓 𝑦 = ቐ
1

6
, 𝑦 = 1,2,3,4,5,6

0, 𝑜𝑡ℎ𝑒𝑟𝑤𝑖𝑠𝑒

𝑓 𝑦 =

1

4
, 𝑦 = 0,2

1

2
, 𝑦 = 1

0, 𝑜𝑡ℎ𝑒𝑟𝑤𝑖𝑠𝑒



22الثاني، تشرين27الاحصاء الهندسي  
المرحلة الخامسة  -قسم الهندسة الميكانيكية

11

المحاضرة  السادسة  –المرحلة الثالثة -قسم الهندسة الميكانيكية

هو المتغير الذي يمكن ان يأخذ اي قيمة في فترة معينة، اي تكون: (المستمر)المتغيرالعشوائي المتصل
فهي . القيم التي يمكن ان ياخذها المتغير العشوائي متصلة ببعضها البعض اي انها مستمر في تلك الفترة

. غير قابلة للعد
فلو فرضنا ان . اذا كان المتغير يمثل مستوى ارتفاع منسوب مياه الامطار خلال موسم مطري معين: مثال

2.07هنا بقية القيم التي بين القيمتين ممكن ان تكون . سم14سم و اعلى مستوى كان 2اقل مستوى كان 
وبهذا تكون قيم المتغير متصة ومستمر وليس هناك فترة انقطاع في . سم وهكذا10.432سم او 7.2سم او 
. ولهذا يطلق على هذا النوع من المتغيرات العشوائية  بالمتصلة. قيمها

و0بينماالحرارةدرجاتكانتحيثمختلفةبتواريخمعينجدارحرارةدرجاتتسجيلتم:2مثال

انفسنجدyبالرمزلهاورمزناالدرجاتهذهبينمنواحدةحرارةدرجةاختيارتمفاذا.درجة56

35.3)كـــبينهمامصورةقيمةاياو40و30بينتكونانممكنالحرارةدرجة oC).
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𝑓 𝑥 = ቊ𝐶𝑥
3 0 < 𝑥 < 3
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𝑓 𝑥 = ቊ
1 0 < 𝑥 < 3
0 𝑜𝑡ℎ𝑒𝑟𝑤𝑖𝑠𝑒

2الى 1للمجال تنتمي)(  لو كانت الدالة السابقة    كما ياتي  فما هو احتمال ان تكون 
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